
Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 2ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas dependências da 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, Adriana de Souza 

Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, 

Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton 

Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida 

o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão 

a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo 

a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a 

disposição dos vereadores, sendo nesse momento fazendo uso da palavra a vereadora Pascoalina  

Grassioto, boa noite presidente demais vereadores nosso povo que tá assistindo, colaboradores 

da Casa meu boa noite, o motivo de usar a tribuna presidente foi sobre a respeito da reunião com 

o senhor pediu para mim fazer presença lá hoje foi discutido sobre o vírus que acabou chegando 

em Feliz Natal a gente não queria mais acabou chegando, então no momento tem duas pessoas 

já deu positivo que fez o teste rápido e está positivo e dessas duas pessoas mais uma criança de 

quatro meses, quando estávamos na reunião chegou outro resultado de mais uma pessoa que 

estava na suspeita, são doze pessoas suspeitas e uma dessas doze também foi confirmada que 

está com Corona,  foi feito esse exame o teste rápido isso para o Estado não conta, para Estado o 

que conta é um que demora sete meses, então foi tomado uma decisão que o comércio vai abrir 

as oito horas fechará as dezoito horas, domingo não abre só entrega nas casas e também as 

lanchonetes no domingo não irão abrir, foi tomada uma decisão mais prática que o comércio que 

abrir antes das oito horas vai ser notificado e depois vai ser multado, assim foi falado hoje na 

reunião e falaram também que que vão tomar decisões muito sérias porque tá sério o nosso 

município é pequeno e como todos se conhece às vezes faz uma festinha chama amigo, compadre, 

vizinhos e acaba tendo a reunião e passa um pro outro, então reuniões e festinhas, vão tomar 

providência, vão chegar e vão falar que não quer, vão avisar se continuar e vão multar mas por 

enquanto estão estudando o tipo de multa que vai fazer que cabe dentro do nosso município 

porque também não é assim que vai chegando e vai multando e vai fechando comércio, então 

tem que ver bem para não prejudicar ninguém porque ninguém quer ser prejudicado e ninguém 

tá a fim de prejudicar ninguém mas tem que ter um bom senso para todos, todo mundo sabe que 

é sério e essa pessoa que chegou lá enquanto a Evelyn estava lá, foi feito um dia o exame na 

pessoa e depois o pulmão já estava já bem atacado, então a gente vê que ela tá com o pulmão e é 

sério então a gente tem que ficar preocupada, inclusive eu não estava levando muito a sério e 

agora eu acho que é sério, então a gente tem que se preocupar um pouco ainda mais, a gente já 

tá na área de risco tem que se preocupar mais ainda, então é isso presidente sobre a reunião foi 

decidido isso quero também aqui agradecer o nosso Deputado Dilmar que junto com o nosso 

Senador Jayme Campos disponibilizou o dinheiro para o  tratamento das pessoas que eu convivo 



né que agradecer o destino esse dinheiro mas por enquanto não tá na conta mas foi falado que 

esse dinheiro é para Feliz Natal para gastar com o vírus, então agradecer ele pelo desempenho e 

o nosso senador e o nosso governador é isso presidente muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores e vereadoras eu queria aqui 

também contribuir e também reforçar a falar da nobre vereadora pedir para a população redobrar 

os cuidados, eu tenho visto, antes de confirmar esse caso no nosso município as famílias fazendo 

festas juntando os amigos para poder beber, eu tenho visto profissionais até mesmo que são da 

área de saúde fazendo isso e a gente fica muito triste vendo isso acontecer e também quero pedir 

aqui para população que não adianta você colocar máscara e não usar ela adequadamente, eu 

tenho acompanhado muito o comércio, o cidadão entra lá mas usa máscara mas debaixo do nariz 

assim não protege porque o que respira o nariz então assim quero pedir aqui para o cidadão 

feliznatalense que tenha mais cuidado com isso porque temos dois tipos, temos sintomáticos e 

assintomáticos então assim a gente tá mais preocupado com as pessoas que não são 

assintomáticos que ele consegue disseminar mais rápido a doença do que aquelas pessoas que 

aparecem mesmo aqueles que sofrem com essa doença, então quero aqui aproveitar pedir também 

mas atuação do Polícia Militar para poder diminuir esse tipo de acontecimento nas casas porque 

a gente não tem, eu quero relatar aqui também a gente recebeu relatório da região do Araguaia 

não tem mais Hospital Regional com leito suficiente para atender a população e eu acho que a 

nossa região também o Nortão pode sofrer, acho que já tá sofrendo por falta de leitos, então a 

população de Feliz Natal tem que estar ciente que os regionais hoje não tem estrutura, não vai ter 

suporte suficiente para poder atender todo mundo, então a gente aqui quer pedir mais atenção 

mais cuidado para pelo menos a gente ter pouco caso aqui no nosso município e tentar segurar 

mais gente viva a gente não quer ter maior número de mortos no nosso município porque nosso 

município é pequeno, outra coisa quero pedir também que a nobre vereadora colocou em relação 

comércio que o comércio a gente vê muitos também reclamando do prejuízo eu acho que o 

prefeito não quer dar prejuízo pra ninguém, eu acho que ele que diminui o impacto na área de 

saúde né a economia pode votar lentamente aqui no nosso município mas a princípio a gente tem 

que preservar a vida do nossos parentes irmãos irmãs e população como toda vez que eu queria 

falar obrigado presidente. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite senhor 

presidente nobres vereadores esse é um momento muito difícil para nós de Feliz Natal, 

conhecemos todos então não é preconceito mas é medo de pegar eu sei que existe os requisitos 

médicos que não pode expor as pessoas que estão com Covid mas o meu conselho a todos os 

ouvintes é que se cuidem mais se não precisar sair na rua que fiquem em casa esse é o momento 

da contaminação aqui e pelo que eu estou sabendo muita gente está em quarentena que teve 

contato com as pessoas que estão positivas então existe uma equipe de vinte cinco pessoas que 

estão em quarentena de uma das pessoas do Covid então a gente fica muito preocupado mesmo 

porque Feliz Natal é pequeno nós não temos como atender ninguém aqui nós não temos hospitais, 

Sorriso tá lotado, Sinop tá lotado e se as pessoas não parar para analisar isso aí parar de festa, 

parar de fazer piseiro na rua, ficar andando à toa o trem vai se alastrar mais ainda e vai ser 

incontrolável, então nesse momento acho que nós temos que estar unidos e tentar cuidar da nossa 

família dentro de casa e não ir para rua e também gostaria de falar, pedir eu sei que tá dentro deve 

estar dentro dos estudos já da Secretaria de Saúde, agora é o momento de fazer a barreira sanitária 

mais uma barreira sanitária que funcione, tem que aferir a febre das pessoas que estão chegando 



na cidade principalmente os caminhoneiros e higienização das pessoas, ver se elas estão com 

máscaras, se elas têm o álcool, tem o detergente porque se deixar pessoas estranhas entrar na 

nossa cidade eles vão trazer o vírus mas ainda como nós já sabemos que aqui passaram pessoas 

que deram positivo até o subsecretário de Sinop chegou a óbito e ele esteve aqui uma semana 

antes e isso é muito grave para nós aqui da cidade é o momento da secretaria tomar uma atitude 

uma que funcione não na forma que estava da outra vez que as pessoas só perguntava da onde 

vinha, para onde que ia, isso não funciona tem que fazer uma barreira sanitária de verdade então 

eu peço aí eu sei que é uma tarefa difícil para o secretário para o prefeito, mas se ele não der uma 

freada agora o trem vai desencadear e não vai dar conta não, esse mês teve gente reclamando que 

não tinha Dipirona no PA imagina com Covid o que vai acontecer então no momento difícil agora 

mas se a gente não for rude e grosseiro nesse momento, aplicar as leis o trem vai se alastrar e nós 

não vamos dar conta no restante é só muito obrigada. Com a palavra a vereadora Adriana de 

Souza Silva,  boa noite senhor presidente, nobres vereadores também faço minhas as palavras 

dos nobres vereadores, quero aqui só concluir a vereadora Pascoalina citou que o resultado 

demora sete meses pelo Ministério da Saúde, não, é com sete dias viu Pascoa só para o pessoal 

entender é com sete dias pelo Ministério da Saúde demora para sair o resultado e dizer que cada 

um de nós temos que fazer a nossa parte, hoje estava falando com o médico que trabalha no 

Regional ele disse que está preocupado que agora está ficando feio, então eu acho que cada um 

fazendo a sua parte não deixar para ir no comércio na última hora igual agora vai baixar um 

decreto de novo, deixar para ir na sexta não precisar que no domingo que precisa então vamos 

nos cuidar, vamos nos unir porque tá ficando feio, aproveitando também senhor presidente não 

sei se o senhor também tá recebendo cobrança mas eu estou recebendo várias cobranças não sei 

os demais vereadores a respeito do caminhão de água, começou a poeira e o pessoal começou 

nos ligar e semana passada mesmo foi a semana toda o pessoal me cobrando me pedindo que já 

vão entrar em período de quarentena quero parabenizar minha amiga Tati que quarta-feira tá de 

aniversário não podemos se abraçar minha amiga mas já deixo meu abraço e parabenizo pelo seu 

aniversário e o meu muito obrigado. Com a palavra Ademir Alves de Oliveira, boa noite 

presidente nobres vereadores, ouvintes da Casa vejo hoje a preocupação dos vereadores com o 

Covid a quinze dias atrás falei nessa tribuna de medir a febre das pessoas que entraram no nosso 

município sempre falei que o vírus não anda quem anda as pessoas, muitas pessoas deixa de 

comprar aqui no comércio vai fazer compra em Sinop, vai andar para Sorriso muitas vezes sem 

precisão e nisso acaba chegando o vírus aqui na nossa cidade foi o que aconteceu, às vezes deixa 

de fazer um investimento ali de colocar três, quatro ou seis funcionários para trabalhar vinte e 

quatro horas medindo a febre para tentar cercar e hoje agora vamos gastar milhões e perder vidas, 

mas como a gente sabe é inevitável uma hora ia chegar aí nós vamos ter que encarar a realidade, 

hoje falei que quando chegasse era hora de tomar as providência concordo às vezes com a 

situação de fechar, abrir o comércio as oito horas, tem dia que eu seria mais a favor de abrir mais 

horas e distinguir o tanto de pessoa dentro do comércio, às vezes abre menos horas e deixar 

glomerar dentro do comércio então abre mais horas e bota limite na entrada no comércio para 

não acontecer o que aconteceu antes, a gente já viu que isso aí não deu certo lá atrás, então o 

comércio às vezes pode se limitar o caixa, no mercado entrar duas pessoas por caixa se ele tem 

cinco caixas deixa entrar dez lá dentro só entra outra quando sair um, seria mais adequado, mas 

tá aí o pessoal que é estudado que está analisando e eles acham que esse é o caminho, a minha 



ideia era já tá medindo febre do pessoal há dez dias atrás que a gente já sabia que ia encostar aqui 

a qualquer momento que estava beirando nós estava no meio e aconteceu e agora a gente tem, 

igual Sidônia falava parar lá na beira da estrada não vai adiantar ele já tá aqui dentro, agora nós 

temos que conscientizar e ver as pessoas, qualquer cidadão da população hoje ele fala que quer 

saber quem está contaminado para ver se eu não estava perto dele, aí o cara começa dar umas 

febrinhas corre lá usar o teste rápido vai dando enchimento lá na saúde nos testes daqui mais uns 

dias a pessoa vai ter Covid e não vai ter o teste, então a pessoa tem que ver mesmo se os 

procedimentos se você teve perto para não acontecer igual aconteceu o Sorriso teve três casos e 

fizeram seiscentos testes aí de repente não tinha mais teste e deu no que deu lá, mas tudo bem eu 

queria hoje aqui também fazer uma cobrança para o secretário do meio ambiente o Eduardo que 

eu fui abordar um cidadão que estava jogando um lixo ali na saída ali do picador Marcelo, naquele 

lugarzinho que o povo gosta de jogar e eu levei uma lição de moral do cidadão lá, ele disse que 

foi no lixão ele disse que trabalha a semana inteira o único tempo que ele tem para limpar o lixo 

do quintal dele é no sábado e o no sábado estão trancando o lixão aí fica difícil até mesmo para 

as empresas já tem umas reclamações dessa daí eu não acreditava que estava acontecendo as 

empresas único tempo que tem de limpar um lixo, tirar alguma coisa é no sábado à tarde, um 

comércio uma empresa e tá chegando lá tá fechado aí aonde que esse lixo está sendo despejado 

em lugares inadequados como na beira do Arraia, na cabeceira do rio ou na frente de lotes e 

fazendas aí que a gente vê vários monte de lixo jogado essa é a minha cobrança de hoje. Com a 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite presidente, senhores vereadores, público 

presente, colaboradores da Casa, ouvintes da rádio e do Facebook uso a tribuna hoje presidente 

já que a vereadora Adriana cobrou a falta de molhar as ruas, eu quero aqui chamar atenção desses 

pessoal que já tá metendo fogo em capim, esse final de semana mesmo eu liguei para o 

Alessandro e para o Adenilson dez vezes toda vez eles me atenderam e todas as vezes ela num 

lugar diferente, ali para o lado de baixo tem um terreno não é por causa do Toni que era para ser 

para os índios não sei se ficou, não me lembro, ali perto do Dallagnol tem um gado dele ali, ele 

pegou fogo no capim tentaram ir lá com a fazer aceiro atolaram a pá carregadeira quase pegou 

fogo nas pas, imagina o prejuízo que esse homem não ia ter com o fogo colocado por pessoas 

que não pensam hoje eu estava ali no Tião da borracharia quando dava aqueles redemoinho, 

aquele pó o Moretto viu também, vinha tudo para o lado da cidade, sujando casas, então esse 

pessoal fica colocando fogo eles não estão fazendo coisa bonita, eles estão prejudicando alguém, 

ali estava o Dallagnol ali estava perto da Polícia Militar pegou fogo também, os caminhões-pipa 

não pararam o final de semana que podiam estar molhando as ruas então esses engraçadinhos 

que põe fogo na churrasqueira deles fica comendo uma carne em casa que é bem mais bonito que 

ficar colocando fogo no terreno dos outros no mais é isso. Com a palavra vereador  Cleverson 

Luiz Anacleto, boa noite presidente, nobres vereadores e vereadoras, público presente, 

colaboradores da Casa todos que estão nos ouvindo aí para 104.9, eu quero presidente agradecer 

aqui a cobrança ou uma indicação foi feita a semana passada à equipe de obras, a equipe do seu 

Mário no qual solicitava a limpeza das bocas de lobo, prontamente estiveram executando o 

serviço seu Mário com a equipe dele o pessoal da Secretaria de obras até a Vigilância Sanitária 

que teve que ser acionada o pessoal da Endemias continuam limpando bocas de lobos, em alguns 

lugares até encanamento de esgoto e já estão sendo notificados enfim ,agradecer a equipe deles 

que pela limpeza que a menina da Endemias tinha solicitada que estava tendo água parada e casos 



de dengue na boca de lobo, hoje se fala muito a respeito de Coronavirus, cuidados então não 

custa nada relembrar a respeito dos cuidados, redobrar os comércios vão ter que diminuir o 

horário atendimento também tenho entendimento assim como vereador Pipoca citou, se diminui 

o horário de atendimento aumenta aglomeração na vez passada isso aconteceu, mas espero aí que 

dessa vez possa acontecer menos aglomeração falo isso devido à perca de parente que eu tive o 

Covid chegou pegou um primo meu, semana passada, sábado faleceu é triste você não pode ver 

se não pode chegar perto, você não tem que ser como se despedir enfim o médico só fala morreu 

por Covid e vai ser enterrado e pronto, ninguém da família pode ver, praticamente poucas pessoas 

da família souberam que ele tinha falecido e quando avisaram foi no sábado à noite e no domingo 

as sete horas da manhã já tinham enterrado, ele é um primo que morava em Sinop, está aí nas 

estatísticas de Sinop, não tive contato com ele nenhum de nossa família teve somente a mulher 

dele está em isolamento também, como diz o ditado quando dói na família da gente a gente se 

preocupa mais ainda, então pessoal se cuidem redobrem os cuidados e muita atenção nessa 

pandemia que infelizmente chegou no nosso município, vou falar ao contrário do que o outro 

vereador de Sorriso falou né Pipoca, então infelizmente chegou no nosso município e Sorriso 

também o secretário de saúde deu uma entrevista falando que não tem mais leito de UTI se 

precisar em qualquer região dos quinze municípios que pertence ao Vale do Teles Pires não tem 

vaga na UTI, estará sendo encaminhado para Cuiabá pessoas com Covid 19 estão sendo 

encaminhadas para Cuiabá, isso foi a entrevista que o próprio secretário de saúde do Sorriso deu 

então pessoal se cuidem. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos 

à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que 

estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 012/2020, Autoriza o Poder Executivo Municipal doar os imóveis denominados Lotes 10 e 11 

da Quadra 25 para o Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 012/2020, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. 

Coloco em segunda votação do Projeto de Lei nº 012/2020, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 014/2020, Dispõe sobre alteração 

do nome da Creche Municipal. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 014/2020, 

sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação do Projeto de 

Lei nº 014/2020, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura 

do Projeto de Lei nº 007/2020, Dispõe sobre o nome do Departamento de Cultura de Raí Silva 

Ferreira, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler MDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, 

Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, 

Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB e Marcelo 

Luiz Ceolin MDB. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 007/2020, para Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e um boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.              

 

 

 

           

                    



  

 

 

 

 

 


